

没有进口片冲锋陷阵,今年五一档的5部国产影片照样激起了大水花。记者昨日下午6时在国内各线上票务平台看到,3天小长假票房超过11亿元。有别于去年4部影片通收好口碑的局面,今年5部新片的平均质量偏低。在豆瓣收获最高评分的文艺片《后来的我们》虽然一枝独秀,上映以来票房逼近9亿元,但深陷退票风波。退票这种做法既惹怒了院线,也挤兑了同档期电影,遭业界批评“吃相难看,破坏市场”。



## 五一档票房超11亿元,但豆瓣评分普遍不高 5部国产影片口碑不及去年

### 尴尬

#### 《后来的我们》深陷退票风波

刘若英导演处女作《后来的我们》自开拍以来就备受关注。影片首日预售票房破亿,总预售票房达到1.2亿元,成为影史唯一一部首日预售破亿的爱情片,并跻身影史预售票房前十。在超高预售的推动下,该片在上映首日排片高达43.8%,斩获2.85亿元票房,领跑五一档。截至昨日下午6时,该片票房逼近9亿元。

然而,反转很快到来。知名博主“电影票房”引用大量院线内部人士消息称,《后来的我们》在首映当日出现异常退票现象,“其中万达院线的单区域退票数量都在数千张以上,远超平常的退票比例和幅度。目前,仅万达方面统计就有超过9万张退票。”“退票”究竟是什么招数?简单来说,就是有组织有规模的“锁

场”。电影上映之前先通过网上平台买了大量不同场次的票,推高预售票房,让影院开出更多的排片。电影上映后,“托”们纷纷退票离场,这一做法对影院来说无异于釜底抽薪。部分影院迅速采取了应急措施,通过限制退票数额、查询退票渠道等手段抵制恶意退票行为。

4月29日,国家电影局依据电影专资数据平台的数据,对近几日的退票信息进行了分析,初步认定《后来的我们》退票情况确有异常,具体问题尚待研判。目前究竟谁是退票风波的幕后玩家仍然没有结论,尽管刘若英团队与联合出品方、发行方及售票平台之一“猫眼”已发表了声明并公布调查结果,但依然无力挽回《后来的我们》口碑的下滑。

### 意外

#### 文艺片《黄金花》为什么评分最高?

去年五一档3天票房超过7.1亿元,4部国产影片《记忆大师》《喜欢你》《拆弹专家》《春娇救志明》质量整齐,被赞是“平均质量最高的档期”。今年五一档票房依旧不俗,口碑方面却充满了质疑和争议。《后来的我们》豆瓣评分5.9,《幕后玩家》豆瓣评分6.1,《低压槽》豆瓣评分4.8,《战神纪》豆瓣评分3.9,《黄金花》豆瓣评分6.5,从陆续出炉的观众口碑数据来看,5部国产影片并没有得到太多的认可。

五一档唯一的一部文艺片《黄金花》为什么评分最高?该片由香港青年导演陈大利执导,毛舜筠、凌文龙饰演一对母子,并凭借精湛的演技分别荣获今天香港金像奖最佳女主角和最佳新演员奖。片中,中年妇女黄金花一方面要面

对自闭症儿子,另一方面又遭遇丈夫出轨,她的内心世界复杂多变。身为实力派演员,毛舜筠饰演的黄金花前期将当下社会女性隐忍、无助的心理十分精准地表现了出来;后期又以女性坚强、不服输的执着感染观众。新人凌文龙首次“触电”就夺得金像奖最佳新演员奖,在多次揣摩特殊人群的行为习惯后,将“光仔”这一角色融入自己的表演中,殊为不易。

作为一部典型的港产家庭片,《黄金花》既有接地气的故事,又有浓重的人文关怀。有观众看过之后表示,该片就像港版的《妈妈再爱我一次》。不过,超低的排片占比并没有让影片得到应有的关注,该片上映4天后的票房还不足100万元。 记者 庞锦燕

### 《亲爱的工友,你在哪里?》后续

#### 合影中的工友找到了

本报讯(记者 陈爱红 通讯员 蒋晓东) 4月20日,本报第23版刊发《亲爱的工友,你在哪里?》一文,帮助北仑港码头工人方军寻找37年前的工友,有知情读者看到报道后纷纷提供线索。经过约10天的寻找,照片中的19人除了5位已经过世外,其余14人已全部找到。昨天,方军先生把这个消息告诉了记者。

报道见报后的几天时间里,在宁波舟山港北仑矿石码头分公司退管办的帮助下,记者找到了3位退休职工。其中北仑作业区原主任李明远今年已是89岁高龄,现在宁波一家养老院养老。几经辗转,记者还得到了北仑矿石码头分公司首任党委书记萧群的联系,又通过萧老知道了照片中宁波港务管理局两位老领导周省民、邵尧定的去向。萧老说,周省民后来调到了广州,退休后随女儿去了新西兰,后病逝于新西兰。邵尧定后来担任了浙江省交通厅厅长,87岁的邵先生现住在杭州,萧老还常常和他通电话。

由于年代久远,人员变动较大,找寻工作比较困难。至4月25日,照片中还有5人仍未能联系上。宁波舟山港北仑矿石码头分公司也在公司微信公众号“红码头文化”里发动全体员工开始了找寻工作,通过微信朋友圈转发,获得了不少有价值的线索,记者顺藤摸瓜,逐一找寻。其中,原卸船机司机方国军1988年就离开了宁波舟山港北仑矿石码头分公司,通过网友的帮助,记者在他的老家奉化通过户籍查询找到了他。当方军和他添加微信好友时,方国军异常兴奋:“实在太激动了,我要感谢每一位我生命中相遇的人。”

## 亚洲青少年冰球联赛 华东赛区宁波站收官

本报讯(记者 戴斌 通讯员 王露露) 经过3天角逐,2018亚洲青少年冰球联赛华东赛区宁波站的比赛昨天落下帷幕。U6、U8、U10、U15四个组别的四强通往武汉总决赛的入场券分别由宁波零度阳光甬龙风暴A队、合肥飓风队、南京奥体女子冰球队与上海零度阳光暴龙队获得。

今年的亚洲青少年冰球联赛,国内设大连、宁波、成都、深圳四个分站赛,8月份在武汉进行总决赛。作为宁波站的东道主,我市冰球小将参加了除U10以外的三个组别较量,其中在U6组的比赛中,宁波零度阳光

甬龙风暴A队以4战全胜的佳绩捧得本站冠军奖杯。

华东赛区是唯一一个开设U15组别的赛区,组内三支队伍进行两回合的较量。宁波零度阳光甬龙队与上海零度阳光暴龙队的比赛两个回合竞争都十分激烈,宁波甬龙队18号许家铭在第一回合贡献7个进球,帮助球队以7:4的战绩率先拿下3个积分。第二回合首节甬龙队被上海暴龙队连进4球,经过调整,在接下来的30分钟内宁波甬龙队没有再失球,却也始终无法突破对手防线,最终以0:4的成绩憾负上海暴龙队,无缘总决赛。

## 福彩开奖信息

双色球 第2018049期  
红色号: 01 03 04 11 19 23 蓝色号:02  
15选5 第2018114期  
基本号: 02 06 08 09 11  
3D 第2018114期 开奖号码: 4 4 1

## 体彩开奖信息

6+1第18049期:4 3 4 0 5 6 2  
20选5第18114期:01 02 08 13 17  
排列5第18114期:8 8 7 8 9  
(均以公证开奖结果为准)